Lycée Carnot Feuille de calcul : dérivées

E2A

1 Exercices

Exercice 1 : Donner les dérivées des fonctions usuelles suivantes.

1. .~ 2" (oun € N) 3'x,_,l
T
2.z~ 2% (o @ € R) 4. x - Jz

T
5. x> e

6. x — In(x)

Exercice 2 : Soient u et v deux fonctions dérivables. Soit &« € R une constante. Donner les formules des dérivées

suivantes.
1. (o) 3. (uv)
1 I
2. (u+v) 4. (5)

Exercice 3 : Calculer les dérivées des fonctions polynomiales suivantes.

1.2’ +20—-3 3.0 2° 327

2.z 2™ — 2" (ol n €N) 4.z 32" + T2

5. 2 52t + 4z>

6. - —2° +32% — 10z + 10

Exercice 4 : Calculer les dérivées des produits de fonctions par une constante suivants.

1.z 2" 3. xm 3T

2. x - 4In(z) 4. x> —Te"

Exercice 5 : Calculer les dérivées des produits de fonctions suivants.

2
1. x> x7e” 3.z e’V

2. - 2°In(x) 4. z - 2¢"In(x)

Exercice 6 : Calculer les dérivées des quotients de fonctions suivants.

1 r+1 ew
i s
2+ 20 -1 In(z)
9 g L ¥21 L g )
€ x

5 x

5 x

x - —101n(x)

1
- —In(x)

z - e’ zin(z)

T
xre

"~ n(z)

. Vrin(z)

r+1
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Exercice 7 : Calculer les dérivées des fonctions de la forme exp ou suivantes.

1

1 2
1. - ex 3.z et T 5

-2 z
2.z e ”

Exercice 8 : Calculer les dérivées des fonctions de la forme In ou suivantes.

1.33+—>1n(1+$2) 3.xl—>ln(1+xe—js) 5.
2. len(m2+3x3+e_m) 4. len(1+x4ln(m)) 6.

Exercice 9 : Calculer les dérivées des fonctions « type concours » suivantes.

2n

zt =1 . -1 14.
]..ZL"—)L)ﬁdt(Ol\lTLEN) e Il(.’II)
In(1 - z) ' * t—1In(t)
16.

9. 2 VJV1+x

n LN
. xmx +1+x—(0unEN)

n

10. =~ In(z) — az” (ot a € RY) 17
1 X
drrar+ o 11. z ~ e* —eln(z)
18.
1 12, 00—
S.oaw —g + In(xz) —In(z + 1) - T (1+2)2 19.
6. 2+ [7In(1+¢%) dt 13. 20 [T’ dt (0w n € N) 20.

4. ¢ e° 6.
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2 Réponses courtes

Réponses de ’exercice 1 :

n—1
1. x » nx

e
2. r - ax

Réponses de ’exercice 2 :

1
1. au

1 1
2. u +v

Réponses de ’exercice 3 :

1. x> 22+ 2

2. 2, 202> = (20 + 1)2™"

Réponses de ’exercice 4 :

1. z - 2"

8

Réponses de ’exercice 5 :

1. x> 2(2+2)e”

2. 2+ 2°(3In(z) + 1)

Réponses de ’exercice 6 :

-5

lL.aws ———
(2 — 3)2

—x3+3x2—2x+3
xT

2. x>
e

.xl—>3m2—3

.xP b6+ 7

3
L
2V

R S oo

(2z + 1)e”
T

2V

2267 <ln(x) + %)

rT—3 4
T e
4
1—In(z)
72

1 !
uUv—uv

v x (U ow)

.2 202° + 8

C 2+ —32° + 62— 10

-10
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xT

LT %(1 —In(z))

22xIn(x) + In(x) + 2
e

2V

(z+1D)In(z) -1 ,
(In(z))?

In(z)(1—x)+ 2z + 2
2yz(x +1)2
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Réponses de ’exercice 7 :

2 J—
1o -t 3.z (22 +3)e" T 5w — 2% ik
x? (1+22)2
—2x z e -2 i
2.z =2 ° 4. x—e’e 6.33»—>Twea
Réponses de ’exercice 8 : Calculer les dérivées des fonctions de la forme In ou suivantes.
2z e’(z +2) 1
1.z 3. 5.z ————
T xn—»<x+3)(x+3+ez) (z+2)(z+3)
2
2z + 92> —e™” o’ (4ln(z) + 1) 1—6ze® *!
9 gy T ¢ 4o x> ————— 6. x> ——————
22+ 323 +e7® 1+ ztIn(z) & — o3+
Réponses de ’exercice 9 :
27" -1 7 xl—)l—l 14. -2z —1-In(x)
Lo =gy ‘ v
3 2 1 15. 2 (1—x2)e”

N zln(z) + (1 -2z)In(1 — x)
z(z —1)(In(zx))?

SRR In(2r)  z - 1In(z)

16. 2~ ne “(1—e )" *(ne ™ =1)

1
9. x> ——
3 n—1 n 2/_14‘1‘
. — —_ x
T nx Ll o)
1 o
10‘95H5—2a2x2 1
4 1 ! X 1
xr = - — z 1
x2 ll.xHex_g 18-73*_’6 +ex(5_1)
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LT - L _ | )
($+1)2 r xr+1 12.x|—>m R o
1—ze”
6 len(l"'xQ) 13. z - e’® 20.x»—>—x2
| . (1+e")
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